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Protokół Nr 24/2026 

z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Finansów 

z dnia 11 czerwca 2026 r. 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obecni na posiedzeniu: 

1. Michalak Norbert – Przewodniczący komisji 

2. Czarniak Janusz – członek komisji 

3. Kołodziej Piotr – członek komisji 

4. Wojciechowski Patryk – Zastępca Przewodniczącego komisji 

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Borys Andrzej – Delegat Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej 

2. Marek Kaja – podinspektor 

3. Wochna Monika – starszy inspektor 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Spotkanie z przedstawicielami Izby Rolniczej z terenu Gminy Dąbrowa Biskupia. 

3. Opracowanie planu pracy na II półrocze 2026 roku. 

4. Sprawy bieżące. 

5. Zakończenie. 

Ad.1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia komisji. 

Po stwierdzeniu quorum Przewodniczący Komisji, radny Norbert Michalak o godz. 12:30 

otworzył posiedzenie Komisji. Następnie powitał zaproszonych gości, członków komisji oraz 

pracowników Urzędu Gminy. 

Lista obecności w załączeniu do protokołu. 

Ad.2. Spotkanie z przedstawicielami Izby Rolniczej z terenu Gminy Dąbrowa Biskupia. 
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Pan Andrzej Borys – poinformował, że na stronach ARiMR pojawiają się nowe możliwości, 

jeśli chodzi o dofinansowania dla rolników, dlatego powinni oni na bieżąco śledzić te strony. 

Odbyło się również szkolenie na temat ekologicznej produkcji, do czego namawia rolników.  

Dyskusja: 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy jest dostępne jakieś roczne sprawozdanie 

Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej za ubiegły rok, ponieważ wcześniej takie sprawozdanie 

było przysyłane do Urzędu Gminy, a w obecnej chwili nic nie otrzymali? 

Pan Andrzej Borys – odpowiedział, że nie ma, jednak upomni się na najbliższym spotkaniu, 

które odbędzie się pod koniec czerwca.  

Radny Janusz Czarniak – stwierdził, że warunki tych dofinansowań powinny być mniej 

restrykcyjne, ponieważ mało kto może z tego skorzystać. Poza tym powinien ktoś wpłynąć na 

firmy, które zobowiązują się odbierać płody rolne, a niestety umowa jest tak skonstruowana, 

że działa w jedną stronę i często zostawia się rolnika z towarem. 

Pan Andrzej Borys – odpowiedział, że taką rolę odgrywają związki zawodowe przy firmach 

państwowych, jednak przy firmach prywatnych, to niestety jest samowola. Poinformował, że 

trwają prace nad powołaniem przedstawiciela ds. rolnictwa, żeby reprezentował rolników 

przed rządem. Procuje się również nad wprowadzeniem ubezpieczeń powszechnych na 

wszystko, co skutkowałoby niższymi składkami. 

Radny Janusz Czarniak – dodał, że obecnie firmy ubezpieczeniowe nie chcą wszystkiego 

ubezpieczać i tak nie powinno być.  

Radny Piotr Kołodziej – zadał pytanie ilu miałoby być tych przedstawicieli reprezentujących 

rolników przed rządem?   

Pan Andrzej Borys – odpowiedział, że 1 na województwo.   

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, jak wygląda struktura Izby Rolniczej? 

Pan Andrzej Borys – odpowiedział, że z każdej gminy jest po 2 delegatów.   

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy jakieś zmiany przepisów są szykowane? 

Pan Andrzej Borys – odpowiedział, że oprócz ubezpieczeń pracuje się nad przepisami 

dotyczącymi odszkodowań za szkody wyrządzone przez ptactwo.  
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Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy są prowadzone diagnozy, czy jest szansa na to, 

że jeszcze rolnictwo będzie opłacalne? 

Pan Andrzej Borys – odpowiedział, że ogólnie widać złą sytuację w rolnictwie, a jak jest 

ogłaszana dzierżawa, czy sprzedaż ziemi, to rolnicy sami podbijają bardzo mocno ceny. 

Dlatego trudno jest ocenić racjonalnie sytuację w rolnictwie.  

Radny Norbert Michalak – stwierdził, że najgorsza sytuacja jest obecnie w małych 

gospodarstwach.  

Pan Andrzej Borys – uważa, że podatki powinny być podnoszone chociaż o małą kwotę, ale 

co roku, dzięki temu są dodatkowe środki na drogi itp.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy Izby Rolnicze zajmują się również szkodami 

wyrządzonymi przez zwierzynę leśną? 

Pan Andrzej Borys – odpowiedział, że tym zajmują się koła łowieckie.  

Radny Janusz Czarniak – stwierdził, że co prawda gminy dokładają środki do działalności Izb 

Rolniczych, jednak mają mało do powiedzenia, żeby wywalczyć coś dla rolników. Prawda jest 

taka, że kto daje więcej pieniędzy, czyli w tym wypadku rząd, to decyduje w różnych 

sprawach.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy Izby Rolnicze biorą udział w pracach rządu 

w jakikolwiek sposób? 

Pan Andrzej Borys – odpowiedział, że tak, ponieważ są opiniowane różne projekty ustaw, 

a także zgłaszane są problemy rolników.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy obecnie są jakieś ogłoszenia KOWR o sprzedaży, 

czy dzierżawie gruntów? 

Pan Andrzej Borys – odpowiedział, że nie.  

Radny Janusz Czarniak – poinformował, że rolnik chcąc skorzystać z kredytu w banku musi 

wykazać się efektywnością i wówczas bierze się jakiekolwiek działki w dzierżawę, wykazując 

w ten sposób rozwój gospodarstwa. Złym jest również myślenie, jak rolnicy kupują nowe 

sprzęty za duże pieniądze, a to samo mogą zrobić gorszym sprzętem, tylko trochę dłużej. 

Później mają problem ze spłatą kredytów i gospodarstwo upada. 
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Radny Piotr Kołodziej – stwierdził, że to dobrze, że rolnik chce się rozwijać, a jeśli ktoś chce 

coś osiągnąć, to musi ryzykować.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy Izby Rolnicze mają wpływ na ceny płodów 

rolnych? 

Pan Andrzej Borys – odpowiedział, że nie. Następnie zadał pytanie, ile gruntów jest na 

terenie gminy, z których naliczany jest podatek rolny? 

Pani Kaja Marek – odpowiedziała, że jest 8008,8472 ha (fizyczne, oprócz tych V klasy, których 

jest 2 746 ha). Dodała, że należy pamiętać o rożnych ulgach inwestycyjnych itp., dlatego nie 

jest należny podatek za całą powierzchnię i to się zmienia każdego roku.  

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu.  

Ad.3. Opracowanie planu pracy na II półrocze 2026 roku. 

Członkowie komisji opracowali następujący plan pracy: 

Lipiec: 

1. Analiza kosztów związanych z funkcjonowaniem szkół na terenie gminy Dąbrowa 

Biskupia za 2025 rok oraz wykorzystany i przyjęty plan w roku 2026.  

2. Wskazanie liczby urodzeń w gminie Dąbrowa Biskupia w latach 2018-2025. 

Sierpień: 

1. Analiza wykonania budżetu gminy za I półrocze 2026 r. po stronie dochodów i 

wydatków. 

2. Spływ opłat za wodę, ścieki i odpady komunalne za I półrocze 2026 r. 

3. Spływ podatków i opłat lokalnych za I półrocze 2026 r. wraz z ulgami i umorzeniami. 

4. Spotkanie z przedstawicielami Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa – 

Biuro Powiatowe w Inowrocławiu. Temat spotkania: Ocena skuteczności wsparcia 

ARiMR dla rolników z terenu gminy Dąbrowa Biskupia – poziom wykorzystania 

środków, bariery (jeśli występują) oraz kierunki poprawy dostępności programów. 

Dane za rok 2025 oraz 2026. 

Wrzesień: 

1. Funkcjonowanie i koszty oczyszczalni ścieków. 
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2. Stan gminnej oczyszczalni ścieków – komisja wyjazdowa. 

Październik: 

1. Stan dróg gminnych – komisja wyjazdowa. 

Listopad: 

1. Wnioski mieszkańców do budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia na 2027 rok. 

2. Analiza wysokości podatków i opłat lokalnych w roku 2026 oraz propozycje zmian na 

2027 rok. 

3. Analiza projektu budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia na 2027 rok. 

4. Podsumowanie dotychczasowych inwestycji przeprowadzonych w gminie w roku 

2026 ze wskazaniem środków zewnętrznych oraz udziału własnego.  

5. Plany inwestycyjne na rok 2027 ze wskazaniem źródła ich finansowania. 

Grudzień: 

1. Opracowanie planu pracy na I półrocze 2027 r.  

Radny Norbert Michalak – poinformował, że posiedzenia ich komisji nie będą każdego 

miesiąca i tak tematy z września i października będą omówione na posiedzeniu we wrześniu, 

a z listopada i grudnia, będą połączone w listopadzie.  

Ad. 5. Sprawy bieżące. 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu. 

Ad.6. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Komisji, radny Norbert 

Michalak podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 11 czerwca 2026 r., godz. 14:00 

Protokołowała  Prowadzący posiedzenie 

Monika Wochna  Norbert Michalak 


